РЕЗОЛЮЦИЯ

Международного форума по паллиативной помощи

Астана, 7 сентября

Участники Международного Форума по паллиативной помощи, организованного в рамках VII съезда онкологов и радиологов стран СНГ: 
Будучи глубоко убежденными, что здоровье является фактором, влияющим на экономическое развитие, конкурентоспособность страны, и способствует повышению благосостояния населения, 
Вновь утверждая, право на получение паллиативной помощи, как одно из неотъемлемых прав человека, и показателем уважения человеческого достоинства и ценности человеческой жизни,
Подчеркивая, что пациенты  имеют право на облегчение страданий в той мере, в какой это позволяет существующий  уровень медицинских технологий, 
Признавая одним из приоритетных направлений необходимость обучения, повышения потенциала специалистов, задействованных в оказании паллиативной помощи, а также информирования и повышения осведомленности всего общества; 
В целях охраны и улучшения здоровья населения стран-участников и продвижения вопросов паллиативной помощи 
Рекомендуют:
Признать паллиативную помощь как неотъемлемую часть медицинской помощи и одним из актуальных направлений развития медицины в целом; 
Поощрять принятие национальных программ паллиативной помощи согласно рекомендациям ВОЗ, а также других документов, позволяющих законодательно закрепить условия для полноценного функционирования паллиативной помощи в стране, наравне с другими медико-социальными услугами;
Разработать и внедрить стратегии для признания паллиативной помощи и купирования боли фундаментальными правами человека; 
Развивать различные формы организации паллиативной помощи с учетом традиционных и культурных особенностей каждой страны; 

Способствовать выделению адекватных ресурсов для организации служб паллиативной помощи и лечения боли; 

Оптимизировать национальные законодательные базы в области доступа к опиоидным анальгетикам, с учетом принципа сохранения баланса между рациональностью порядка получения опиоидных анальгетиков и предотвращением его попадания в незаконный оборот; 
Пересмотреть существующие методики оценки для обеспечения адекватного отражения национальной потребности в контролируемых лекарственных средствах;  
Наладить взаимодействие между медицинскими работниками и органами по контролю за наркотиками;
Обеспечить надлежащую подготовку работников здравоохранения, включая врачей, средний и младший медперсонал и фармацевтов, как в рамках базового образования, так и в рамках повышения квалификации: среднего медицинского персонала, психологов, социальных работников;
Вовлекать все заинтересованные стороны, в том числе неправительственные организации, включая правозащитные и пациенто-ориентированные общественные объединения, в процесс  формирования и реализации  соответствующей  политики  в области развития паллиативной помощи и способствовать их активному участию в процессах повышения осведомленности общества о паллиативной помощи.
